
 

Πρόγραμμα εκδηλώσεων «90+ ΑΠΘ» 

 

Μάιος 

 

Φοιτητική Εβδομάδα. 

Μάιος – Ιούνιος 2016 

Μετά την επιτυχημένη διοργάνωση της «ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ» κατά το προηγούμενο 

έτος,  ανακοινώνεται  η  έναρξη  του  θεσμού  για  το  2016.  Η  ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ  ΕΒΔΟΜΑΔΑ,  το 

μεγαλύτερο  φοιτητικό  φεστιβάλ  του  Αριστοτελείου  Πανεπιστημίου  Θεσσαλονίκης,  τη 

φετινή  χρονιά  αποκτά  ιδιαίτερο  χαρακτήρα,  καθώς  εντάσσεται  στον  επετειακό  εορτασμό 

για  τη  συμπλήρωση  90  χρόνων  από  την  ίδρυση  του  Πανεπιστημίου  μας.  Θεατρικές 

παραστάσεις,  προβολές  ταινιών,  συναυλίες,  αθλητικά δρώμενα,  εκθέσεις  ζωγραφικής  και 

φωτογραφίας  και  τόσες  άλλες  πολιτιστικές  δραστηριότητες,  θα  λάβουν  χώρα  κατά  τη 

διάρκεια της Φοιτητικής Εβδομάδας. 

Υπεύθυνος:  Γ.  Κατσάγγελος,  καθηγητής  Τμήματος  Εικαστικών  κι  Εφαρμοσμένων  Τεχνών, 

Πρόεδρος Επιτροπής Φοιτητικής Εβδομάδας 

 

ΑΠΘ την Κυριακή. 

15, 22 & 29 Μαΐου 2016 

Ο  θεσμός  του  ΑΠΘ  την  Κυριακή» «ανοίγει»  για  ακόμα  μια  χρονιά  το  Πανεπιστήμιο  στην 

πόλη και το μετατρέπει στο μεγαλύτερο εκπαιδευτικό πάρκο της χώρας. Τη φετινή χρονιά, 

που το ΑΠΘ γιορτάζει τη συμπλήρωση 90 χρόνων από την ίδρυσή του, οι δράσεις του «ΑΠΘ 

την  Κυριακή»  αποκτούν  επετειακό  χαρακτήρα  και  όλοι  μαζί  θα  έχουμε  την  ευκαιρία  να 

γιορτάσουμε  τα  πάνω  από  90  χρόνια  ζωής,  προσφοράς  και  δημιουργίας  του  ΑΠΘ,  του 

μεγαλύτερου Πανεπιστημίου της Ελλάδας, του Πανεπιστημίου της πόλης μας! 

Όπως  και  τις  προηγούμενες  χρονιές,  το  κοινό  θα  έχει  την  ευκαιρία  να  γνωρίσει  το 

σημαντικό  εκπαιδευτικό  και  ακαδημαϊκό  έργο  του  Πανεπιστημίου  μας  μέσα  από 

πειράματα,  παρατηρήσεις,  ξεναγήσεις  σε  μουσεία,  αρχεία  και  συλλογές  του 

Πανεπιστημίου, δημιουργικά εργαστήρια, παιχνίδια και παρουσιάσεις. 

 

8ος  Αριστοτέλειος δρόμος. 

Σάββατο 14 Μαΐου 2016 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 
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Το Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο του ΑΠΘ, στo πλαίσιοo  των αθλητικών δραστηριοτήτων, 

διοργανώνει  δρόμο  υγείας  στο  χώρο  του  Αριστοτέλειου  Πανεπιστημίου  με  την 

επωνυμία «8ος Αριστοτέλειος Δρόμος». Σκοπός της διοργάνωσης είναι η συμμετοχή και η 

ευαισθητοποίηση  για  κίνηση,  φυσική  δραστηριότητα  και  καλύτερη  ποιότητα  ζωής  των 

μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας (φοιτητών και εργαζομένων) αλλά και των κατοίκων της 

πόλης γενικότερα. 

Υπεύθυνοι: Γ. Δογάνης, καθηγητής ΤΕΦΑΑ ΑΠΘ, Πρόεδρος Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου 

– Β. Παπαχαρίσης, Υπεύθυνος Αθλητικών Προγραμμάτων  Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου 

 

Μουσικά Σχήματα στο ΑΠΘ. 

20 & 21 Μαΐου 2016. 

Μουσικά φοιτητικά σχήματα στο campus του ΑΠΘ.  

 

«Η Ορχήστρα ΑΠΘ κάτω απ’ τα’ αστέρια» 

22 Μαΐου 2016, στις 21:00 

Στον υπαίθριο χώρο του Μετεωροσκοπείου ΑΠΘ 

Συναυλία της Ορχήστρας του ΑΠΘ βασισμένη σε μουσικά θέματα από τον κινηματογράφο. 

Διευθυντής Ορχήστρας: Δημήτρης Δημόπουλος 

Υπεύθυνος Ορχήστρας: Π. Γεωργιάδης, καθηγητής Τμ. Μηχανολόγων Μηχανικών 

 

Προκήρυξη  διαγωνισμού  φωτογραφίας  με  θέμα:  «Το  πανεπιστήμιο  και  οι  άνθρωποί 

του». 

Το  ΑΠΘ  προκηρύσσει  διαγωνισμό  φωτογραφίας  και  με  θέμα  «Το  πανεπιστήμιο  και  οι 

άνθρωποί του». Αντικείμενο του διαγωνισμού είναι η φωτογραφική αποτύπωση της  ζωής 

στο Πανεπιστήμιο. Τα έργα του διαγωνισμού θα παρουσιαστούν σε έκθεση, τον Νοέμβριο 

2016,  στη  Ρωμαϊκή  Αγορά,  όπου  θα  πραγματοποιηθεί  και  η  απονομή  των  βραβείων  του 

διαγωνισμού. 

Υπεύθυνος: Γ. Κατσάγγελος, καθηγητής Τμήματος Εικαστικών κι Εφαρμοσμένων Τεχνών. 

 

Ιούνιος 

 

Έκθεση φωτογραφίας με τίτλο: «Η ιστορία του ΑΠΘ μέσα από τις φωτογραφίες». 

Οι ακριβείς ημερομηνίες έναρξης και λήξης της έκθεσης θα ανακοινωθούν σύντομα. 
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Χώρος: Γυάλινο περίπτερο νέας παραλίας Θεσσαλονίκης (πλησίον ξενοδοχείου Μακεδονία 

Παλλάς) 

Η  ιστορία  του  Πανεπιστημίου  μέσα  από  σπάνιο  φωτογραφικό  υλικό,  από  τα  αρχεία  του 

Πανεπιστημίου και ιδιωτικές συλλογές. 

Υπεύθυνος: Γ. Κατσάγγελος, καθηγητής Τμήματος Εικαστικών κι Εφαρμοσμένων Τεχνών. 

 

Έκθεση με τίτλο: «Εικαστικοί διάλογοι με την πόλη». 

14 Ιουνίου 2016 – 1 Ιουλίου 2016 

Γενί Τζαμί (Παλαιό Αρχαιολογικό Μουσείο) 

Στην έκθεση αναζητείται ο διάλογος των νέων καλλιτεχνών με τα μνημεία της πόλης μας και 

αποτυπώνεται σε 170 πίνακες. Όλοι είναι έργα των φοιτητών του Τμήματος Εικαστικών και 

Εφαρμοσμένων  Τεχνών  της  Σχολής  Καλών  Τεχνών  του  ΑΠΘ,  που  έγιναν  στα  πλαίσια  του 

μαθήματος Θεωρίας του Χώρου ‐  Ιστορίας της Αρχιτεκτονικής. Μέσα από τα έργα αυτά οι 

φοιτητές του Τμήματος ανιχνεύουν και συνομιλούν εικαστικά με την πλούσια αρχιτεκτονική 

κληρονομιά της Θεσσαλονίκης από την ελληνιστική ως τη σύγχρονη εποχή. 

Επιμέλεια  έκθεσης:  Θάλεια  Μαντοπούλου  –  Παναγιωτοπούλου,  καθηγήτρια  Τμήματος 

Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών ΑΠΘ 

 

 

Αύγουστος ‐ Σεπτέμβριος 

 

Παγκόσμια Ολυμπιάδα Νεοελληνικής Γλώσσας 2016. 

23 Αυγούστου 2016 – 3 Σεπτεμβρίου 2016 

Στο πλαίσιο του εορτασμού του Έτους Αριστοτέλη, το ΑΠΘ διοργανώνει σε συνεργασία με 

την  Παγκόσμια  Συντονιστική  Επιτροπή  Ποντιακής  Νεολαίας  (ΠΑΣΕΠΟΝ)  την  Παγκόσμια 

Ολυμπιάδα Νεοελληνικής Γλώσσας. Η Ολυμπιάδα περιλαμβάνει 2 στάδια: 

Το 1ο στάδιο θα διεξαχθεί σε τοπικό επίπεδο όπου οι συμμετέχοντες θα δώσουν εξετάσεις 

σε  Πανεπιστήμια  των  ΗΠΑ,  Αυστραλία,  Γερμανία,  Ρωσία,  Ουκρανία,  Γεωργία,  Αρμενία, 

Αζερμπαϊτζάν  και  Μολδαβία.  Το  2ο  στάδιο  θα  διεξαχθεί  στη  Θεσσαλονίκη  και  θα 

συγκεντρώσει τους επικρατέστερους υποψηφίους από όλες αυτές τις χώρες. 

Το διάστημα 24‐31 Αυγούστου 2016 θα διεξαχθεί στην πανεπιστημιακή κατασκήνωση του 

Α.Π.Θ. στο Ποσείδι Χαλκιδικής και το διάστημα 1‐3 Σεπτεμβρίου 2016 στη Θεσσαλονίκη. 
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Η  Ολυμπιάδα  πραγματοποιείται  με  τη  στήριξη  της  Γενικής  Γραμματείας  Απόδημου 

Ελληνισμού,  υπό  της  αιγίδα  της  Ελληνικής  Εθνικής  Επιτροπής  για  την  Unesco.  Γενικός 

χορηγός της διοργάνωσης είναι το Φιλανθρωπικό Ίδρυμα Ιβάν Σαββίδη. 

Υπεύθυνοι:  Μ.  Ματθαιουδάκη,  Αναπληρώτρια  Καθηγήτρια  Τμήμα  Αγγλικής  Γλώσσας  και 

Φιλολογίας, Πρόεδρος Σχολείου Νέας Ελληνικής Γλώσσας ΑΠΘ – Ε. Κουτούση, Προϊσταμένη 

Σχολείου Νέας Ελληνικής Γλώσσας ΑΠΘ. 

 

Σεπτέμβριος 

 

Το ΑΠΘ στην 81η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης. 

10‐18 Σεπτεμβρίου 2016. 

Το ΑΠΘ συμμετέχει στην 81η ΔΕΘ και παρουσιάζει το έργο του και τους ανθρώπους του. 

 

Πικ‐νικ στο Αγρόκτημα του ΑΠΘ. 

Κυριακή 18 Σεπτεμβρίου 2016 

Το  Πανεπιστημιακό  Αγρόκτημα  του  ΑΠΘ  ανοίγει  στο  κοινό  της  πόλης  και  προσκαλεί 

μικρούς και μεγάλους να ζήσουν για μια μέρα την εμπειρία του Αγροκτήματος. 

Υπεύθυνος: Απ. Αποστολίδης, καθηγητής, Πρόεδρος Τμήματος Γεωπονίας ΑΠΘ. 

 

Οκτώβριος 

 

«Το ΑΠΘ στην πόλη» 

8 & 9 Οκτωβρίου 2016 

Το ΑΠΘ «κατεβαίνει» στην πόλη και παρουσιάζει το έργο του και τους ανθρώπους του στο 

κοινό.  Θεατρικά  και  εικαστικά  δρώμενα,  αθλητικές  δραστηριότητες,  δημιουργικά 

εργαστήρια, προβολές (video και ταινιών), κυνήγι θησαυρού. 

 

 

Έκθεση  με  τίτλο:  «90  χρόνια  Πανεπιστήμιο  –  Πόλη  ΑΠΘ.  Ένα  πεδίο  αστικού    και 

αρχιτεκτονικού εκσυχρονισμού». 

Εγκαίνια έκθεσης: 15 Οκτωβρίου 2016 

Βίλα Καπαντζή 
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Η έκθεση έχει ως κεντρική ιδέα την ανάδειξη της μοναδικότητας της Πανεπιστημιούπολης 

του  ΑΠΘ  στο  αστικό  τοπίο  της  Θεσσαλονίκης  και  γενικότερα  της  νεοελληνική  ςπόλης  ως 

νησίδας μοντέρνας αστικής και αρχιτεκτονικής σύνθεσης.  

Η  έκθεση  περιλαμβάνει  σύγχρονες  αλλά  και  ιστορικές  φωτογραφικές  λήψεις,  σχέδια, 

αντίγραφα  ή  και  πρωτότυπα,  σύντομα  κριτικά  επεξηγηματικά  κείμενα  και  ογκομετρικά 

προπλάσματα (μακέτες) του συνόλου και χαρακτηριστικών συγκροτημάτων. 

Επιμέλεια έκθεσης: Ν. Καλογήρου, καθηγητής, Πρόεδρος Τμήματος Αρχιτεκτόνων ΑΠΘ. 

 

 

Νοέμβριος 

 

Έκθεση φωτογραφίας με θέμα: «Το πανεπιστήμιο και οι άνθρωποί του». 

Οι ακριβείς ημερομηνίες έναρξης και λήξης της έκθεσης θα ανακοινωθούν σύντομα. 

Στη Ρωμαϊκή Αγορά Θεσσαλονίκης. 

Παρουσίαση των έργων‐φωτογραφιών του διαγωνισμού με θέμα «Το πανεπιστήμιο και οι 

άνθρωποί  του».  Η  τελετή  εγκαινίων  θα  πλαισιωθεί  με  την  απονομή  των  βραβείων  του 

διαγωνισμού. 

Υπεύθυνος: Γ. Κατσάγγελος, καθηγητής Τμήματος Εικαστικών κι Εφαρμοσμένων Τεχνών. 

 

Συναυλία με την Ορχήστρα των Πανεπιστημίων (ΑΠΘ και ΠαΜακ). 

Τετάρτη 30 Νοεμβρίου 2016 

Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης 

Για πρώτη φορά οι Ορχήστρες των δύο Πανεπιστημίων, του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης  και  του Πανεπιστημίου Μακεδονίας συμπράττουν σε μία  κοινού συναυλία 

στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης. 

Υπεύθυνος Ορχήστρας ΑΠΘ: Π. Γεωργιάδης, καθηγητής Τμ. Μηχανολόγων Μηχανικών 

 

Πρόγραμμα παράλληλων εκδηλώσεων 

 

Φιλοσοφική Σχολή ΑΠΘ 

 

Διημερίδα με τίτλο: «Συνολικό έργο του συγγραφέα Δ. Δημητριάδη» 

26 & 27 Μαΐου 2016 

Κεντρική Βιβλιοθήκη ΑΠΘ 
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Υπεύθυνη: Κ. Εξάρχου, επίκ. καθηγήτρια Τμήματος Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας ΑΠΘ 

 

Εκδήλωση  με  τίτλο:  «Η  Φιλοσοφική  του  ΑΠΘ:  από  το  παρόν  στο  παρελθόν  και  το 

μέλλον» 

27 Ιουνίου 2016, στις 19:0 

Αίθουσα Τελετών Παλαιάς Φιλοσοφικής Σχολής ΑΠΘ 

Υπεύθυνος:  Δ.  Μαυροσκούφης,  καθηγητής  Τμήματος  Φιλοσοφίας  και  Παιδαγωγικής,, 

Κοσμήτορας Φιλοσοφικής Σχολής ΑΠΘ 

 

Διημερίδα με τίτλο «Societes plurielles et education plurilingue inclusive» 

Οκτώβριος 2016 

Υπεύθυνη:  Ε.  Μουσούρη,  επίκ.  καθηγήτρια  Τμήματος  Γαλλικής  Γλώσσας  και  Φιλολογίας 

ΑΠΘ 

 

Λογοτεχνικό  αναλόγιο  για  τη  λογοτεχνία  της  Θεσσαλονίκης.  Σημαντικές  λογοτεχνικές 

μορφές  συνδεδεμένες  με  τη  Φιλοσοφική  Σχολή  ΑΠΘ:  Γιώργος  Ιωάννου,  Ντίνος 

Χριστιανόπουλος 

Οκτώβριος 2016 

Παλαιό κτίριο Φιλοσοφικής Σχολής ΑΠΘ, Αίθουσα 215 

Εισαγωγή  στο  έργο  των  Ιωάννου  και  Χριστιανόπουλου.  Ανάγνωση  κειμένων  τους. 

Παρουσίαση της σχέσης τους με τη Φιλοσοφική Σχολή του ΑΠΘ, την οποία έχουν αποδώσει 

και  σε  αυτοβιογραφικά‐λογοτεχνικά  τους  κείμενα.  Συζήτηση  για  το  πώς  διαβάζονται 

σήμερα οι δύο συγγραφείς και για το πως προσλαμβάνεται το έργο τους από σύγχρονους 

λογοτέχνες. 

Υπεύθυνος  οργάνωσης:    Δ.  Κόκορης,  επίκ.  Καθηγητής  Τμήματος  Φιλοσοφίας  και 

Παιδαγωγικής ΑΠΘ 

Συμμετέχουν:  

Π. Δόικος, αναπλ. Καθηγητής Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής ΑΠΘ 

Αλ. Μητσιάλη, διδάκτωρ Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής ΑΠΘ ‐ πεζογράφος 

 

 

Τμήμα Μουσικών Σπουδών ΑΠΘ 

 

Τριήμερος Μουσικός Μαραθώνιος,  
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27‐29 Μαΐου 2016.  

Γιορτάζοντας  τα  30  χρόνια  από  την  ίδρυσή  του,  το  Τμήμα  διοργανώνει  ένα  τριήμερο 

επετειακών εκδηλώσεων με επίκεντρο τη ΜΟΥΣΙΚΗ. Ύστερα από μία Ημερίδα στην οποία 

θα παρουσιαστεί  το  εύρος  των εκπαιδευτικών και  ερευνητικών  του δράσεων  (Τελλόγλειο 

Ίδρυμα Τεχνών, 27/5, 10:00‐12:30), ακολουθεί ένας τριήμερος Μουσικός Μαραθώνιος με 

συμμετοχή  φοιτητών,  αποφοίτων  και  καθηγητών  του  Τμήματος.  Σε  τρεις  χώρους  (το 

Τελλόγλειο  Ίδρυμα Τεχνών στις 27/5,  το Τμήμα Μουσικών Σπουδών στη Θέρμη στις 28/5 

και το Βασιλικό Θέατρο στις 29/5) και σε δύο σκηνές στον κάθε χώρο, θα ξεδιπλωθεί μία 

ατέρμονη  γιορτή  μουσικής  δημιουργικότητας  που  περιλαμβάνει  ένα  μεγάλο  εύρος 

μουσικών  στυλ:  ρεσιτάλ  μουσικής  δωματίου  και  διαφόρων  σολιστικών  οργάνων, 

διαφορετικές  ερμηνευτικές  προσεγγίσεις  στην  ελληνική  παραδοσιακή  μουσική,  τζαζ,  ροκ 

και  σόουλ  παρεμβάσεις,  ελεύθερος  αυτοσχεδιασμός,  ηλεκτρονική  μουσική,  συνθέσεις 

αποφοίτων  και  καθηγητών  του  Τμήματος,  χορωδιακή  μουσική,  διάφορα  είδη  φωνητικής 

μουσικής,  κ.ά.  Το  τριήμερο ολοκληρώνεται με  τη μουσικοθεατρική παράσταση Τα Εαρινά 

του συνόλου Μουσικό Πολύτροπο  του Τμήματος Μουσικών Σπουδών, υπό  τη διεύθυνση 

του καθηγητή κ. Γιάννη Καϊμάκη.    

 

Συνοπτικά οι χώροι και ο χρόνος των εκδηλώσεων: 

27/5, Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών: 10:00‐24:00 

28/5, Τμήμα Μουσικών Σπουδών (Πανεπιστημιούπολη Θέρμης ‐ Απέναντι από τον οικισμό 

Λήδα Μαρία), 11:00‐24:00 

29/5, Βασιλικό θέατρο, 12:00‐23:00 

 

Υπεύθυνη: Ε. Νίκα‐Σαμψών, καθηγήτρια, Πρόεδρος Τμήματος Μουσικών Σπουδών ΑΠΘ  

 

 

Τμήμα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού Σερρών 

 

Στο  πλαίσιο  του  εορτασμού  των  30  χρόνων  από  την  ίδρυσή  του  το  ΤΕΦΑΑ  Σερρών 

διοργανώνει: 

 

Αγώνας  καλαθοσφαίρισης  για  φιλανθρωπικό  σκοπό  από  την  Ειδικότητα 

Καλαθοσφαίρισης,  

23 Μαΐου 2016:  
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Ημερίδα  όλων  των  ειδικοτήτων  με  θέμα  προπόνηση  αντιστάσεων  σε  σταθερή  και 

ασταθή επιφάνεια. 

23 Μαΐου 2016  

Ομιλητές 

 Αραμπατζή Φωτεινή, επίκουρη καθηγήτρια ΤΕΦΑΑ Σερρών ΑΠΘ. 

 Aleksandar  Ignjatovic,  Assistant  professor  at  Faculty  of  Education,  University  of 

Kragujevac, Serbia 

 

Εσωτερικό πρωτάθλημα (στο πλαίσιο της Φοιτητικής Εβδομάδας) 

24‐26 Μαΐου 2016  

 

Κεντρική Εκδήλωση για τα 30 χρόνια του ΤΕΦΑΑ 

27 Μαΐου 2016. 

1. Βράβευση πρωταθλητών φοιτητών 

2. Εκδήλωση για τους πρώτους αποφοίτους του ΤΕΦΑΑ 

3. Χορευτική Συνάντηση ‐ Δεξίωση για τα 30 έτη λειτουργίας του ΤΕΦΑΑ 
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